

# 《习近平的文化情缘》《习近平经济思想系列讲读》在港澳多家主流媒体播出

新华社香港9月29日电 在庆祝新中国成立76周年之际,由中央广播电视台总台制作的专题片《习近平的文化情缘》和大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》,9月28日、29日起分别在澳门、香港地区多家主流媒体播出。

电视专题片《习近平的文化情缘》精选习近平主席深入思考文化传承发展的重大命题,亲自擘画和推动文化保护的生动故事,展现习主席的深厚民族感情和深沉文化情怀。节目实地探访习近平工作或调研过的地方,

本报讯(记者 王婧雅)记者9月29日从《宁夏葡萄酒产业发展空间规划(2025—2035年)》政策例行吹风会上了解到,全国首个为葡萄酒产业发展而制定的省级专项空间规划——《宁夏葡萄酒产业发展空间规划(2025—2035年)》正式发布,范围涉及我区4市12县(市、区),包含32个乡镇、95个行政村及农(牧、林)场,总面积约5890平方公里,不仅为贺兰山东麓葡萄酒产业对标世界产区提供了坚实保障,更明确了未来10年我区葡萄酒产业百万亩的发展空间。

规划对标法国波尔多、意大利托斯卡纳、阿根廷门多萨等世界知名葡萄酒产区,通过优化宁夏葡萄酒产业发展空间格局,形成规模适度、布局合理、配套完善的产业发展空间,确保酿酒葡萄种植用地、产业发展建设用地

**宁报微评**

说起宁夏美食,必有“吴忠早茶”。今年“十一”假期,第五届吴忠早茶美食文化节也将正式开启,为国内外游客打造一场“处处有场景、时时有美食”的全城美食嘉年华。借助美食节,吴忠市还将发放2000万元消费券,全天候开展群众性文艺演出,举办大型音乐会及电音节,进一步激活消费潜能。

一方水土养育一方人,一方饮食蕴含一方文化。西北人的豪爽与热情尽数融于餐桌之上,酸甜苦辣咸,就是热腾腾的生活本色。而在吴忠早茶文化中,这些都得到了充分的体现。清晨,邀三五好友,赴一场早茶之约,体验的已不仅是舌尖的美味,更有弥漫于烟火气中的那份好客热情与真诚友善。

如今,吴忠早茶已成为一张亮丽的城市名片,吴忠早茶美食文化节也成功举办举办了4届。节会期间,全市各早茶店、餐饮店,人气火爆、一座难求,影响力与美誉度持续攀升,而吴忠早茶这张名片中蕴含的蓬勃朝气与深厚底气,也让“游在宁夏,吃在吴忠”的概念愈发深入人心。

因美食而动,寻美味而游。舌尖上的风味,是了解一座城的开始,更是读懂一方水土的钥匙。立足长远,寻味吴忠、寻味宁夏,以“舌尖”带动“脚尖”大有文章可做。在产品上持续创新、在消费场景上不断出新,为游客体验感的升级多想办法、多谋新路,让游客在吃好的同时获得更深层次的美好体验,这样的“味蕾游”方能回味无穷,为地方经济发展注入更多动力。

## 全国田径冠军赛 宁夏运动员斩获两枚银牌

本报讯(记者 王刚)9月29日,记者从宁夏体育运动训练管理中心获悉,在刚刚闭幕的2025年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛中,宁夏田径运动员斩获两枚银牌。

此次比赛在山东省日照市举行,宁夏共有4名运动员参赛,参赛项目为男、女3000米障碍,女子10000米,以及男子铅球。宁夏田径队女子选手赵朝云凭借稳定发挥突破重围,分别斩获女子3000米障碍和女子10000米银牌。在女子3000米障碍比赛中,宁夏田径老将柯晓娟获得第九名。在男子3000米障碍赛中选手万佳新获得第11名。田径运动员夏国源首次亮相全国田径冠军赛,以18.49米的成绩获得铅球项目第六名。

(上接第一版)

习近平强调,我国是中国共产党领导的社会主义国家,积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断增强“五个认同”,自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出,我国各宗教只有始终扎根

(紧接第一版)要坚持守正创新,精耕细作,进一步完善体制机制、强化规划引领、加强立法保障、优化产品供给、促进融合发展、创新宣传推广,聚力构建“一轴

通过珍贵影像资料和平实朴素的叙事风格,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,生动诠释“文化兴国运兴,文化强民族强”的价值理念。

作为系统阐释习近平经济思想的电视专题片,《习近平经济思想系列讲读》精心选取习近平主席深入思考文化传承发展的重大命题,亲自擘画和推动文化保护的生动故事,展现习主席的深厚民族感情和深沉文化情怀。节目实地探访习近平工作或调研过的地方,

践伟力、有力彰显习近平主席大党大国领袖的卓越政治智慧、宏阔历史视野,鲜明人民立场。

电视专题片《习近平的文化情缘》9月28日起在澳门广播电视台股份有限公司的澳视澳门频道、澳门有线电视股份有限公司的互动新闻台播出,《澳门日报》《大众报》《市民日报》《濠江日报》《莲花时报》等媒体的新媒体平台陆续上线;9月29日起在香港电台电视频道和新媒体平台、大公文汇报网和点新闻等平台上线播出。大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》9月28日起在澳广视旗下电

视频及新媒体平台上线播出;10月17日起在香港电台电视频道和新媒体平台上线播出。20余家港澳当地主流媒体对节目开播进行报道。

由中央广播电视台出品的全景展示抗战胜利70周年阅兵全过程的纪录电影《胜利日大阅兵》以及《山河为证》《您的声音》《窗外是蓝星》等9部精品影视节目即日起也将分别在港澳展映,让广大港澳同胞共享祖国伟大荣光,进一步凝聚爱国爱港爱澳的强大合力。

## 《宁夏葡萄酒产业发展空间规划(2025—2035年)》正式发布 力争到2030年实现综合效益1000亿元

地、酒文旅融合用地空间,为引领中国葡萄酒“当惊世界殊”提供空间保障。

规划指出,将严格依照相关法律法规实施管控,结合现有产业发展空间布局,统筹利用荒漠化草地、未利用地、工矿废弃地,科学划定贺兰山东麓葡萄酒产区酿酒葡萄种植区保护范围。总用地面积达100.64万亩,包括酿酒葡萄种植用地、葡萄酒相关产业发展用地及各类配套支撑设施用地。通过协同推进国土空间专项规划编制管理,统筹解决当前我区葡萄酒产业发展地理空间受

限、要素供给不足等资源环境约束趋紧的突出问题,努力把贺兰山东麓建设成为生态价值与经济价值并重的全国重要葡萄酒产业基地。

规划指出,将立足贺兰山东麓葡萄酒产业发展的自然地理禀赋与开发保护实际,突出区域化布局,推动数字化赋能,促进多产业链数字化,生态产业化与产业生态化双轨并进,最终形成产业区、旅游区、生态区空间融通、内涵延伸、功能互补的新格局。

规划明确,到2030年,贺兰山东麓葡萄酒产业国土空间新格局基本形成,生态系统功能完善、稳定高效;酿酒葡萄开发及种植面积达到75万亩,建成酒庄200座,品牌价值达到450亿元,力争实现综合效益1000亿元。到2035年,产业国土空间新格局全面优化,生态可持续发展体系健全完善,形成良性循环发展态势;酿酒葡萄开发及种植面积达到100万亩,建成酒庄300座,品牌价值达到500亿元,力争实现综合效益1500亿元。

## 喜迎“双节”

国庆、中秋“双节”将至,银川市的大街小巷、公园广场、商圈社区等洋溢着浓郁的节日氛围。



9月29日,银川市兴庆区鼓楼步行街一派喜庆的节日氛围。



各色鲜花扮靓公园。



宁夏博物馆前设置“欢度国庆”主题花坛。

均本报记者 马楠 王洋 摄

## 系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

中华大地、浸润中华文化,才能健康传承。要植根中华五千年文明,推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合,引导宗教界人士和信教群众增强中华文化认同感。

习近平强调,激发宗教界主动作为、自我

变革,对推进我国宗教中国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正确

处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深化战略性、基础性、现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设,夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

## 加强文化与旅游深度融合 助推打造国际旅游目的地

一廊一核三区”全域旅游新格局。要立足政协职能定位,发挥委员主体作用,聚焦

我区文旅产业发展堵点难点问题,深入调研建真言、宣传政策聚共识,深化委员

履职“服务为民”活动,扎实做好文旅惠民,以履职实效赋能我区文旅产业高质量发展。

自治区政协副主席杨淑丽主持会议。

## 自治区人大常委会举行宪法宣誓仪式

本报讯(记者 尚陵彬)9月29日,自治区人大常委会举行宪法宣誓仪式,自治区人大常委会党组书记、副主任白尚成主持宣誓仪式并监誓。自治区十三届人大常委会第十九次会议、第二十次会议任命的李郁华等7名国家机关工作人员进行了集体宣誓。

白尚成说,向宪法宣誓,是对宪法、对人民作出的庄严承诺。希望大家坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,围绕自治区第十三次党代会和历次全会部署,始终牢记誓言,弘扬宪法精神,恪守宪法原则,忠诚依法履职,自觉接受监督,在自治区党委坚强领导下,解放思想、守正创新、精耕细作、团结奋斗,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新的贡献。

自治区领导董玲、杨培君、杨玉经、沈凡、沈左权、褚伟、蒙朝晖等见证宣誓。

## 宁夏回族自治区人民代表大会 常务委员会公告

银川市选出的自治区第十三届人民代表大会代表王晓路、赵旭红调离我区。依照代表法的有关规定,王晓路、赵旭红的代表资格自行终止。

银川市选出的自治区第十三届人民代表大会代表何晓勇因病去世,吴忠市选出的自治区第十三届人民代表大会代表王伟因交通事故去世。何晓勇、王伟的代表资格自然终止。依照选举法和地方组织法的有关规定,何晓勇的自治区第十三届人民代表大会常务委员会委员、代表资格审查委员会委员职务相应终止。

截至目前,自治区第十三届人民代表大会实有代表406名。特此公告。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
2025年9月29日

## 宁夏回族自治区人民代表大会 常务委员会决定职务任免名单

(2025年9月29日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

### 决定任命:

金万宏为自治区人力资源和社会保障厅厅长;

杨文为自治区生态环境厅厅长;

肖彦军为自治区退役军人事务厅厅长。

### 决定免去:

李晓波的自治区人力资源和社会保障厅厅长职务;

平学智的自治区生态环境厅厅长职务;

范锐君的自治区退役军人事务厅厅长职务。

## 宁夏回族自治区人民代表大会 常务委员会任职名单

(2025年9月29日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

### 任命:

唐荣为自治区高级人民法院知识产权审判庭副庭长;

黑晓虎为自治区高级人民法院审判员、环境资源审判庭副庭长;

夏恒普为自治区高级人民法院审判员;

马云为自治区高级人民法院审判员;

宝亮为自治区高级人民法院审判员。

## 宁夏回族自治区人民代表大会 常务委员会职务任免名单

(2025年9月29日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

### 任命:

李伟茂为自治区人民检察院副检察长;

魏宏宇为自治区人民检察院检察委员会委员;

陈宁辉为自治区人民检察院检察委员会委员;

菊瑞平为自治区人民检察院检察委员会委员;

吴晓娟为自治区人民检察院检察委员会委员;

郭生鹏为自治区人民检察院检察委员会委员。

### 免去:

徐家全的自治区人民检察院检察员职务。

## 关于对吴顺意同志记二等功的公示公告

根据《宁夏回族自治区公务员奖励办法》,拟对福建省第十三批援宁工作队领队吴顺意同志记二等功,现予以公示。公示时间为2025年9月30日至10月13日(5个工作日)。

公示期间,如对公示对象有异议,可通过来信、来电、来访等方式,向自治区党委组织部反映。来信请寄:宁夏银川市金凤区康平路1号自治区党委组织部公务员三处,邮编:750066。举报电话:0951-6669348。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:00—18:30。

中共宁夏区委组织部  
2025年9月29日

## 为知识产权服务市场划定“信用起跑线” 宁夏开展商标代理信用评价试点工作

本报讯(记者 陶涛)9月24日,记者从自治区知识产权局了解到,即日起该局组织开展全国商标代理信用评价试点工作,旨在将信用打造为代理机构生存发展的“硬通货”,进一步规范商标代理行业秩序,为知识产权服务市场划定明确的“信用起跑线”。

此次信用评价工作围绕社会贡献、不规范代理行为、行业惩戒等多个维度通过企业自评、现场核查、线上检索相结合的综合评定方式,对9家商标代理机构和14名从业人员进行了“信用体检”。2家商标代理机构获评“A+”级信用等级,7家商标代理机构获评“A”级信用等级,14名从业人员均达到A级及以上信用等级。

自治区知识产权局相关负责人表示,该局将对首批商标代理机构及其从业人员信用评价结果实施信用管理,支持信用优良的机构和从业人员享受“绿色通道”等便利化措施。

目前,自治区知识产权局计划对第二批主动申请加入试点的69家商标代理机构及其从业人员组织开展信用评价,推动“信用”理念深度融入商标代理行业实践。通过持续强化行业监管与指导,加快构建“守信激励有力度、失信惩戒有硬度”的全链条长效监管体系,为推动知识产权服务业高质量发展提供强劲支撑。